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Kirjallinen kysymys Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikan
linjasta sekä puolustusministeriön roolista Suomen ja Israelin
puolustuskonferenssissa

Eduskunnan puhemiehelle

Helsingin Sanomat uutisoi helatorstaina, että Suomi on järjestänyt Helsingissä
puolustuskonferenssin Israelin kanssa. Myöhemmin puolustusministeriö kommentoi, että se ei
ole ollut järjestämässä kyseistä tapahtumaa, vaan osallistunut siihen. Uutinen Suomen roolista
perustui Israelin puolustusministeriön tiedotukseen.

Israelia syytetään kansanmurhasta Gazassa. Israel sortaa ja surmaa palestiinalaisia Länsirannalla,
käy armotonta sotaa Libanonissa ja on säätänyt kuolemanrangaistuslain, joka koskee käytännössä
vain palestiinalaisia.

Halu syventää entisestään yhteistyötä kansainvälistä oikeutta toistuvasti rikkovan maan kanssa
herättää kysymyksiä Suomen ulkopoliittisesta linjasta ja turvallisuuspoliittisesta
harkintakyvystä.

EU:lla ja Suomella on paitsi moraalinen, myös kansainvälisen oikeuden mukainen velvollisuus
tehdä kaikkensa kansanmurhan estämiseksi. Puolustusyhteistyön syventämisen sijaan Suomen
tulisi vaatia EU:ta ja kansainvälistä yhteisöä käyttämään kaikkia keinoja paineen luomiseksi
Israelia kohtaan palestiinalaisten tuhoamisen lopettamiseksi ja rauhan saavuttamiseksi.

Riippuvuuteen kansanmurhasyytteiden alla olevan ja kansainvälistä oikeutta toistuvasti rikkovan
valtion kanssa liittyy ilmeisten moraalisten ongelmien lisäksi myös turvallisuuspoliittisia riskejä.

Hallituksen on syytä selvittää eduskunnalle, mikä on ollut Suomen rooli kyseisen konferenssin
järjestelyissä sekä millaiseen harkintaan ja riskiarvioon perustuu halu syventää yhteistyötä
kansainvälistä oikeutta rikkovan ja kansanmurhasta syytetyn valtion kanssa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mikä on ollut Suomen rooli puolustuskonferenssin järjestämisessä ja toteutuksessa,

miten on mahdollista, että Israelin puolustusministeriön käsitys Suomen roolista poikkeaa
Suomen puolustusministeriön medialle ilmaisemasta näkemyksestä,
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millaisen harkinnan perusteella puolustusministeriö päättää osallistumisesta yhteistyöhön
kansainvälistä oikeutta rikkovan ja kansanmurhasta syytetyn maan kanssa,

onko hallitus arvioinut, millaisia ulko- ja turvallisuuspoliittisia riskejä liittyy yhteistyön
syventämiseen kansainvälistä oikeutta rikkovan ja kansanmurhasta syytetyn maan kanssa
sekä

pitääkö hallitus osallistumista puolustuskonferenssiin ja tavoitetta syventää
puolustusyhteistyötä Israelin kanssa Suomen ulko- ja turvallisuuspoliittisen linjan
mukaisena?

Helsingissä 15.5.2026

Saara Hyrkkö vihr
2


	Kirjallinen kysymys
	Eduskunnan puhemiehelle
	Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
	Helsingissä 15.5.2026

